



一人安全 全家幸福

■ 段宏涛

工作中,我们是通过学习安全知识,掌握生产技能,为企业实现安全生产、创造更大效益。如果我们在工作中忽视安全生产,个人违章违纪,那么就会付出生命的代价,留给大家的就是一个个血的教训。

刚刚参加工作时,我在消防队工作,大家习惯了训练、救火、破拆、救人。然而,有一次的救火经历让我至今记忆深刻。那是寒冬的一个夜晚,我接到调度打来的电话,由于焦化熄焦车司机睡岗,将一车未熄灭的焦炭从皮带走廊传送到焦仓下,把上百吨的焦炭引着了。作为班长的我及时将火情通报给了战斗一班的队员们,决定采取穿插分隔的灭火方

案,同时通知煤场的装载机配合,灭火开始非常顺利,水带连接、分水器出水,队员们分工努力,大火扑灭了。我在检查残留火源中,被煤湿气熏倒了。随后在医院里,陪伴我的是刚结婚不久的妻子,她给了我家庭的温暖,让我忘记了恐惧,记住了安全。

此后近二十年,我从事的工作大都与电气试验、检测、安装、安全监督有关。因为每次工作都要与高低压电路打交道,所以工作中常常伴随着危险。在近二十年的电气工作中,大大小小事故也着实经历不少,其中有人为因素、设备存在隐患、环境的突然变化等,都会使工作人员随时陷入危险之中。有一次,班组人员在电缆隧道内抽水,发现

给潜水泵提供电源的漏电保护器不停地跳闸,班组职工小闫见抽水总停,也不查明原因,拿火柴棍顶住了漏电保护的空气开关,造成小闫触电,我发现后及时停电,将他送到了医院。幸好脚下绝缘鞋的保护,让小闫只是受到了轻微的电击伤。至今,我仍记得小闫妻子和母亲在他病床前的埋怨和唠叨。

其实危险无处不在。在上班的途中,在紧张的工作中,在回家的路上,我们时时刻刻都应该提高警惕,学习更多的专业知识,不断提高自己的操作技能。我把单位给我们印发的全家福照片贴在更衣柜上的醒目位置,相信它能时刻提醒我安全工作,高高兴兴上班,平平安安回家。

受现场条件、时间等各种因素影响,要一次性把工作做好并不容易。当现场条件、时间等通过调整达到了要求,这时想不想把工作做好就取决于人的主观意愿了。从某种程度上说,人决定了工作的最终效果。一次性把工作做好并不容易,但不是不可能。

一次把工作做好,在严峻的市场形势下,显得尤为重要。一次把工作做好,可以节省大量的物资消耗、减少能源的浪费,还能降低废弃物的排放。

专心致志是一次性工作做好的前提。在打造星级现场过程中,某些粗心大意的职工把不同部位不同颜色的油漆刷错、标注标识时也出现了错误,于是就要重新刷油漆,重新标注标识,这其中人力的浪费,物资、能源的消耗,作业时间的延误都是不小的损失。在检修设备时,检修人员主观认为某一零件更换时间不久,在这么短的时间里不需要检修和更换,就没有进行检修,等启动设备后出现了问题,停下整台设备重新检修,发现恰恰是这个零件出了问题,造成的损失不仅仅是水、电、气、油、设备的折损和时间的浪费,还影响到了企业的生产计划。

不断学习是一次性工作做好的基础。面对一项工作、一次创新,心有余而力不足怎么办?那就要不断地学习吸收新知识、新技能,只有这样不断与时俱进,才能在工作中游刃有余,又快又好地完成既定工作任务。同时,好的高效的工作方法,也能达到节能降耗的目的。

一次做好工作极为必要,让我们立足本岗,提高责任心,把职责以内的工作踏踏实实一次做好,并力求高标准、高质量。

热爱工作

■ 柴胜辉

我们每个人都要去工作,在工作中创造乐趣和意义才是工作的最高境界。为了使自己的工作干得出色,我们都付出了最大的努力,却很少能体会到工作的开心和价值。

在进入新的岗位之后,我懂得了一个道理。那就是调整好心态,轻装上阵,带着一颗感恩的心去工作。我们应该调整好自己的心态,明确自己的定位,怀着对父母、同事、领导、朋友感恩的心去工作,做出出色的成绩。

人生离不开工作,工作不仅是生存的根本,更是实现自身价值的途径。工作锻炼了我们的意志,培养了我们的责任感,拓展了我们的才能,让我们第一天都充满激情地去工作,为了自己,也为了爱我们的每一个人,让我们更加努力工作吧!



美丽家园

郭旭壮 摄



安全守护你我他

■ 曹万庆

标准步骤来上岗,安全守护你我他。思想松懈要不得,安全生产正此时。麻痹大意事故到,恪守规章报平安。危险源点要记清,勤检常修无险情。危险辨识是个宝,时时刻刻忘不了。违章操作图省事,欲速不达喜变忧。简化作业省一时,发生事故苦一生。忽视安全抓生产,安全效益无保障。警钟长鸣安全在,珍惜生命最重要。高高兴兴来上班,安安全全把家还。

责任心就是一个人对自己的所作所为负责,对他人、集体、社会承担责任和履行义务的自觉态度。

从某种程度上来说,个人的最大成功就是对责任心的完成,在这个世界上,每个人都扮演着不同的角色,每一种角色又承担着不同的责任,凡此种种归根到底都是“责任”,可见责任心不仅是一种习惯、一种素



担当责任 履行职责

■ 段建春

质,更是一个优秀的人所必备的品质。其实,工作也好,做人也好都离不开责任心。家庭需要责任心,因为责任心会让家充满爱意无限。工作需要责任心,因为责任心会凝聚团体的力量,这个团体才会充满战斗力和竞争力。社会需要责任心,因为责任心能使社会和

谐安定。作为企业的一名员工,能不能干好本职工作,是衡量我们责任心的唯一标准。只要我们干一行、爱一行,忠于职守,尽职尽责,勇于承担自己的责任,同样可以得到认可和尊重。每个人都要尽到自己的责任,各得其所,社会与企业才能达到和谐稳定。

履行好自己的责任,这不但是工作的最低准则,也是做人的起码要求。每天走上自己的工作岗位,我们每个职工的责任,牵连着钢城的和谐发展,关系到企业的成本高低和市场的竞争能力,每个职工的责任心都是钢城前进的一股力量,所有这些责任心的合力相加,就是推动太钢发展前进的巨大动力。